
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 17 dias do mês de Março de 2010, às 15:00, no Rua Jacquey, 61 - 2. andar - Rudge Ramos, do município, SÃO BERNARDO DO CAMPO, Estado SP,
foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Antonio Casado Filho representante do IBGE, com a
presença dos seguintes membros:

Cicero Diniz Ferreira - Conseg - Conselho de Segurança
Delma Doris Mello - Subprefeitura do Riacho Grande
Luis Carlos Santos - Policia Militar de São Bernardo do Campo
Luiz Henrique Watanabe - DIDEC-Direitos e Deveres do Cidadão
Marco Antonio Rodrigues Pinto - Loja Maçonica Frater Domus do Riacho Grande
Patricia Silva Silvestre - Diretoria de Ensino - Região SBC
Paulo Henrique da Silva - Prefeitura de São Bernardo do Campo
Pedro Reinig - Secretaria de Educação de SBC
Vanderlei Jueli - Partido do Movimento Democrático Brasileiro

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município SÃO BERNARDO DO CAMPO e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Agente Censitário Regional, Agente Censitário Municipal, Agente Censitário Supervisor  e Agente Censitário Informática   

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
O Sr. Presidente da CMGE do Município de São Bernardo do Campo, após declarar aberta a Terceira Reunião Ordinária, comentou sobre o sucesso do
processo seletivo dos: Agente Censitário Municipal, Agente Censitário Supervisor e Agente Censitário Informática. Confirmou o encerramento dos trabalhos
da Base territorial do Município para o Censo/2010.   

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Não. Por quê?
Foi tema da Segunda Reunião Ordinária.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Foram apresentados os Mapas Municipais atualizados e com os setores Censitários para o Censo/2010, estes mapas não sofreram alterações de limites
municipais.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Os Membros da CMGE, estão cientes do PSS para recenseadores e se dispuseram a ajudar na divulgação.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Os onze Postos de Coleta do Município já foram criados, e foi entregue aos membros da CMGE o cadastro com seus endereços. Porém, existem alguns
Postos que poderão sofrer alteração de localização para facilitar o trabalho da pré-coleta e coleta de dados.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?



Sim. Especifique:
Alguns Postos estão precisando de reforma e mobiliário. Os representantes da Prefeitura que participam como membros da CMGE se prontificaram a nos
ajudar nesse sentido. Todos os Postos estão precisando de comunicação. Estamos aguardando uma sinalização positiva da Direção do IBGE.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Foi explicado aos membros da CMGE, todos os passos da pré-coleta, inclusive apresentando o novo equipamento.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Não. Por quê?
Só tínhamos um exemplar, que foi mostrado aos membros.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Os Membros da CMGE da área educacional: Sr. Pedro Reining (Secretaria Municipal de Educação) e Sra. Patricia Silvestre (Delegacia Regional de Ensino
do Governo Estadual), solicitaram material do Projeto "Vamos Contar", com urgência, pois querem apresentar nas reuniões administrativas, que terão em
breve. Pediram também um agendamento para uma reunião com pelo menos um representante do IBGE, sobre o assunto do projeto em tela. Foi fornecido
aos Membros da CMGE, as datas dos próximos treinamentos da pré-coleta para os Agente Censitário Municipal e Agente Censitário Supervisor, bem como
os locais deste treinamento.
Avisamos da provável data para a quarta Reunião Ordinária da CMGE, que se dará próxima ao início da coleta do Censo/2010 e reforçamos o pedido para
que os membros nos ajude na divulgação do PSS/Recenseador que é de suma importância para a realização do Censo/2010.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Alex Maganha - Subprefeitura de Rudge Ramos - SBC - Assessor
Elaine Maria Biasoli Pacheco - Delegacia Seccional de SBC - Delegada
José Luis de Souza - Câmara Municipal de SBC - Diretor Administrativo
Marta Cicera Sari Coelho - Secretaria de Habitação da PMSBC - Assessora do Gabinete
Miguel Malafaia - TJ Fórum da Comarca de SBC - Auxiliar Judiciário
Ricardo Ernesto Vasquez Beltrão - Secretaria de Desenv. Social e Cidadania - SBC - Secretário
Sergio Lalli - Sindicato dos Moveleiros de SBC - Vice-Presidente
Sinvaldo Vieira de Oliveira - Secretaria de Meio Ambiente - SBC - Técnico de Meio Ambiente
Teresa Eiko Ando Saito - Secretaria da Saúde de SBC - Coordenadora de Atendimento Básico
Terezinha J. Pires - Secretaria de Educação de SBC - Diretor SEC3
Vanderlei Bento Barbosa - Guarda Civil Municipal - Inspetor

Participantes do IBGE: 
Sergio Sanches
Ana Cristina C. de Araújo
Joyce Prado Gondim
Meiry Mayumi
Pablo Tadeu M. de Freitas
Karen G. Bezerra
Mariana M. Brunelli

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


